

Основни икономически и политически решения в ЕС

Акценти

Съветът направи преглед на напредъка по реформата на рамката за икономическо управление в ЕС.

Основни резултати

▶ Министрите проведоха дискусия по останалите нерешени въпроси от законодателното предложение относно реформата на рамката за икономическо управление и подчертаха необходимостта от продължаване на обсъжданията както на техническо, така и на политическо равнище.

България споделя мнението, че рамката трябва да бъде по-амбициозна по отношение на намаляването на дълга на силно задлъжнелите държави членки. Нуждаем се от повече информация за това, как ще функционира новата предпазна мярка за дефицита. Считаме, че преди да бъде приложена, тя ще се нуждае от допълнително калибриране. Във всеки случай не бива да повтаряме сегашната система като въвеждаме още една средносрочна бюджетна цел.

Подкрепяме идеята определени разходи за отбрана да се разглеждат като значими фактори при вземането на решение за задействане на процедурата при прекомерен дефицит..

▶ В рамките на регулярната тема за икономическото възстановяване в Европа след пандемията от COVID-19 участниците в заседанието обсъдиха изпълнението на Механизма за възстановяване и устойчивост и Съветът прие решения за изпълнение, с които бяха одобрени измененията на плановете за възстановяване и устойчивост на Австрия, Дания, Литва и Швеция.

▶ Министрите обмениха мнения относно икономическите и финансовите последици от агресията на Русия срещу Украйна. Комисията представи актуална информация за икономическото и бюджетното положение в Украйна и за прилагането на ограничителните мерки на ЕС срещу Русия и Беларус.

▶ Участниците в заседанието обсъдиха извлечените поуки от Европейския семестър 2023 г. и дадоха насоки за провеждането му през следващата година.

▶ Съветът одобри заключения относно статистиката на ЕС. Предвид значението на висококачествената, съпоставима и надеждна статистика за формирането на икономическата политика на ЕС, и особено за координацията на икономическата политика, Съветът одобрява заключения относно статистиката на ЕС през есента на всяка година.



Съвет на
Европейския съюз

Заседание на Съвета на
Европейския съюз
(Икономически и
финансови въпроси)

Брюксел, 9 ноември



© Съвет на Европейския съюз

Дневен ред:

- Реформа на рамката за икономическо управление в ЕС
- Икономическо възстановяване в Европа
 - а. Изпълнение на Механизма за възстановяване и устойчивост
 - б. Решения за изпълнение на Съвета по Механизма за възстановяване и устойчивост
- Икономически и финансови последици от агресията на Русия срещу Украйна
- Европейски семестър 2023 г. – извлечени поуки.
- Заключения на Съвета относно статистиката на ЕС

В заключенията си Съветът прави преглед на постигнатия напредък по статистическите приоритети, определени от Съвета ЕКОФИН през предходната година, и дава насоки за по-нататъшната работа.

В заключенията се приветства постигнатият напредък по отношение на изискванията за информация в Европейския паричен съюз и качеството на статистиката за процедурата при макроикономически дисбаланси и Пакта за стабилност и растеж.

▶ Европейският фискален съвет представи своя доклад за 2023 г., в който се анализира прилагането на основаната на правила фискална рамка на ЕС.

▶ Европейската сметна палата представи Годишния доклад за изпълнението на бюджета на ЕС за финансовата 2022 година. С това стартира и процедурата по освобождаването от отговорност на Европейската комисия по изпълнението на бюджета на ЕС за 2022 г., като докладът представлява основата за провеждането ѝ.

- Доклад на Европейския фискален съвет за 2023 г.
- Годишен доклад на Европейската сметна палата за изпълнението на бюджета на Европейския съюз за финансовата 2022 г.

Министерство на финансите

София 1040
ул. "Г. С. Раковски" 102
Дирекция "Европейски въпроси
и политики"
Тел.: (02) 9859 2193
E-mail: ecfinpol@minfin.bg